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Zadání úlohy 
 

Simulujte pr�b�žný sort. Jsou dány procesy P, S a C. Proces P zasílá náhodná �ísla procesu S 
max. rychlostí v �ísel za jednotku �asu. Proces S t�ídí tyto �ísla rychlostí u komparací za 
jednotku �asu a zasílá nejnižší dostupná �ísla procesu C (pokud nejsou k dispozici, je proces 
C uspán). Odeslaná data jsou v procesu S smazána.  
 
Návrh a popis implementace 
 
Dle zadání jsem úlohu �ešil pomocí 3 proces�. Pro p�edávání dat jsem zvolil roury.  
První vznikne proces C po spušt�ní programu, ten vytvo�í rouru s deskriptory fdSC a vytvo�í 
potomka S. Proces S vytvo�í rouru s deskriptory fdPS a vytvo�í proces P. 
Vým�na dat je vždy jednosm�rná a proto nem�že dojít k �asov� závislým chybám. R�zné 
výsledky jsou dány parametry programu c,v,u. 
Bylo nutné zvážit jak se bude program ukon�ovat. Zda stiskem klávesy, nebo po ur�itém �ase, 
nebo po vygenerování ur�itého po�tu �ísel. Zvolil jsem poslední možnost, která mi p�išla 
implementa�n� nejjednodušší. 
Pro vlastní �azení jsem implementoval prioritní frontu pomocí spojového seznamu.  
Pro spln�ní zadání „v(u) komparací za jednotku �asu“ jsem po provedení v(u) operací 
zavolal sleep(1) a program tak na 1s uspal. Tím, že �as pot�ebný na v(u) operací je 
mnohem menší než sleep(1) je zaru�en konstantní �asový úsek.  
 
Ud�lal jsem 2 verze �ešení, které se mírn� se liší v procesu S. 
Ob� varianty na�tou z roury PS u položek (pokud tam jsou, jinak mén�) a všechny je p�idají 
do prioritní fronty a tím je set�ídí. Rozdíl je v tom, že varianta psort_v1 vybere z fronty 
všechny položky a pošle je procesu C. To zp�sobí, že �ísla z procesu P jsou po u blocích 
set�íd�ny. Varianta psotr_v2 vybere z prioritní fronty pouze 1 nejmenší položku a tu pošle 
procesu C. V 1. pr�chodu je tedy set�íd�no u položek v 2. pr�chodu (2 x u) – 1 položek atd. 
Když jsou z procesu P na�teny všechny položky, je zbytek obsah fronty poslán procesu C.   
 
P�eložení programu:  gcc –o run1 psort_v1.c 
    gcc –o run1 psort_v1.c 
 
Spušt�ní programu:   ./run1 –c x1 –v x2 –u x3 
    ./run2 –c x1 –v x2 –u x3 
 
Parametry:  všechny jsou povinné.  
  c = po�et generovaných �ísel 
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  v = po�et generovaných �ísel za jednotku �asu (1s) 
  u = po�et komparací za jednotku �asu (1s) 
 
P�.: $ ./run2 -c 20 -v 5 -u 5 

1.prvek - hodn: 13 
2.prvek - hodn: 10 
3.prvek - hodn: 12 
4.prvek - hodn: 15 
5.prvek - hodn: 19 
6.prvek - hodn: 25 
7.prvek - hodn: 27  
8.prvek - hodn: 37 
9.prvek - hodn: 38 
10.prvek - hodn: 43 
11.prvek - hodn: 49 
12.prvek - hodn: 51 
13.prvek - hodn: 58  
14.prvek - hodn: 60 
15.prvek - hodn: 66 
16.prvek - hodn: 67 
17.prvek - hodn: 83 
18.prvek - hodn: 84 
19.prvek - hodn: 86 
20.prvek - hodn: 89 
 

Pro vypsání nápov�dy slouží run –h nebo run –-help 
 
Aplikace neo�ekává žádná vstupní data, pouze vypisuje data na standardní výstup a po 
provedení c operací je sama ukon�ena 
 
Záv�r 
 
Podmínka v(u) operací za jednotku �asu je �ešena pomocí uspání procesu po v(u) 
pr�chodech pomocí sleep na 1 sekundu. Pro zrychlení by šlo použít nap�. 
usleep(time), ale musíme zaru�it spln�ní podmínky: �as generování (�azení) << doba 
uspání pomocí sleep (usleep). 
 
Pokud by nemuselo být spln�no omezení v(u) operací za jednotku �asu, vyplatilo by se 
implementovat �azení n�jak sofistikovan�ji (nap�.: halda). Prioritní fronta má �asovou 
složitost vkládání lineární. 
 
V následující tabulce jsou shrnuty výsledky pro m��ení pro c = 20. Sloupc�m u=1,v=1 
odpovídá neset�íd�né pole (prvek se �adí sám se sebou). Výsledky ve sloupcích u=20,v=20 
odpovídají klasickému sortu (vše co je vygenerováno, je najednou se�azeno a posláno na 
výstup).  
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v [op/s] 1 5 5 10 20 20 
u [op/s] 1 5 10 5 10 20 

 psort_v1 psort_v2 psort_v1 psort_v2 psort_v1 psort_v2 psort_v1 psort_v2 psort_v1 psort_v2 psort_v1 psort_v2 

 38 38 13 13 10 10 13 13 10 10 10 10 
 58 58 15 10 12 12 15 10 12 12 12 12 
 13 13 38 12 13 13 38 12 13 13 13 13 
 15 15 51 15 15 15 51 15 15 15 15 15 
 51 51 58 19 19 19 58 19 19 19 19 19 
 27 27 10 25 27 25 10 25 27 25 25 25 
 10 10 12 27 38 27 12 27 38 27 27 27 
 19 19 19 37 51 37 19 37 51 37 37 37 
 12 12 27 38 58 38 27 38 58 38 38 38 
 86 86 87 43 86 43 86 43 86 43 43 43 
 49 49 25 49 25 49 25 49 25 49 49 49 
 67 67 49 51 37 51 49 51 37 51 51 51 
 84 84 60 58 43 58 60 58 43 58 58 58 
 60 60 67 60 49 60 67 60 49 60 60 60 
 25 25 84 66 60 66 84 66 60 66 66 66 
 43 43 37 67 66 67 37 67 66 67 67 67 
 89 89 43 83 67 83 43 83 67 83 83 83 
 83 83 66 84 83 84 66 84 83 84 84 84 
 37 37 83 86 84 86 83 86 84 86 86 86 
 66 66 89 89 89 89 89 89 89 89 89 89 

real time [s] 19,018 19,093 3,023 4,022 3,022 4,026 3,019 4,023 1,021 2,017 0,028 1,023 
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